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All'Assessore Gianfranco Bettin

e per conoscenza
Al Presidente della X Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare X
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Aree dedicate agli animali di affezione nei parchi e zone verdi della Città.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 

• La maggior parte delle città ha istituito delle aree dedicate ai cani dove per i proprietari è possibile far correre e svagare
il proprio animale; 
• Tale scelta viene effettuata, ove le dimensioni dei parchi lo consentano per motivi sia igienici che di sicurezza; 
• Che gli accompagnatori degli animali devono: 
effettuare costante azione di vigilanza per evitare fenomeni di aggressività verso altri cani ed i loro padroni, 
provvedere alla raccolta immediata delle feci emesse dagli animali al fine di evitare l’insudiciamento della zona e delle
relative pertinenze quali marciapiedi etc. in ottemperanza al vigente regolamento comunale; 

Visto che 

• in data 14 dicembre 2011 è stato approvato un ordine del giorno con il quale il Consiglio di Municipalità di Venezia,
Murano e Burano ha fatto proprie le numerose richieste dei cittadini ed ha chiesto alla Amministrazione Comunale di dar
corso alla realizzazione di un’area dedicata ai cani; 
• che la zona individuata è un’area nel retro di Calle dei Lavraneri alla Giudecca, inutilizzata dalla comunità se non per
abbandonare rifiuti ingombranti accentuando il degrado e la difficoltà nella manutenzione; 
• che tale area è classificata “verde pubblico generico” già in carico a Veritas spa per sfalci, potature e pulizia; 
• che tale scelta avrebbe il vantaggio non solo di soddisfare le istanze dei cittadini ma costituirebbe, diventando una zona
frequentata, utile deterrente per evitare la frequentazione di malintenzionati evitando così situazioni di pericolo e disagio
sociale; 

Ritenuto che la spesa per la realizzazione di tale spazio è veramente esigua in quanto necessita solo di cestoni per la
raccolta degli escrementi degli animali visto che la manutenzione del verde è già in carico a Veritas 

Interpella l’assessore competente 

1) per sapere se sia intenzione di questa Amministrazione, vista l’esiguità della spesa da sostenere, realizzare tale area
dedicata ai cani nell’area retrostante Calle dei Lavraneri alla Giudecca; 
2) valutare la possibilità di realizzarne altre in zone nel Comune che al momento risultino non usufruite ma già in carico
alla Veritas per la manutenzione del verde, al fine di evitarne il degrado e la frequentazione di persone per scopi illeciti; 
3) se sia intenzione di questa Amministrazione realizzare altre aree dedicate agli animali, ove le dimensioni dei parchi lo
consentano, permettendo così alla cittadinanza di frequentarli in sicurezza e con maggiore soddisfazione dal momento
che a ciascuno è dedicato il proprio spazio.
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